
STŘÍTEŽSKÝ OBČASNÍK 

č. 3/2025 
 

   foto z roku 2025 

Vážení spoluobčané, léto je v plném proudu a s ním i čas, který mnozí z nás 

spojují s odpočinkem, rodinnými dovolenými, setkáními s přáteli i příležitostí 

zpomalit a načerpat novou energii. Pro děti znamená léto prázdniny 

a dobrodružství, pro dospělé pak často čas rekreace, ale i období intenzivní 

práce — především na stavbách a projektech, které se nejlépe realizují právě 

v těchto měsících. Letní období je zároveň bohaté na kulturní, společenské 

a sportovní akce. Mnohé z nich se konají přímo u nás v obci nebo v blízkém 

okolí a stávají se příležitostí ke společným setkáním a sdílení příjemných 

zážitků. Přeji vám všem, abyste si užili zbytek léta a ať už se vydáte na cesty, 

nebo si ho užijete doma, přeji vám mnoho slunečných dnů, prožitých v klidu 

a ve zdraví. S úctou a přáním všeho dobrého  

Michaela Olívie Zadinová, starostka 

 



A co nás čeká v letošním roce? 

• Chodník u železniční zastávky, firma ELPE položila kabely nízkého napětí do 
země a připojila jednotlivé domy na novou podzemní síť. Na tento krok nyní 
navazuje samotná výstavba chodníku a veřejného osvětlení.    

• Společnost Speednet spouští výstavbu optické sítě – v nejbližších týdnech 
bude zahájena výstavba moderní optické sítě. Projekt realizuje společnost 
Speednet, s.r.o., která je zároveň investorem tohoto infrastrukturního 
záměru. Výstavbu zajišťuje odborný realizační tým GT services s.r.o., a to v 
rámci veřejně spolufinancovaného projektu „Digitální vysokokapacitní síť“. 
Optická síť představuje nejmodernější způsob připojení k internetu – 
umožňuje přenos dat obrovskou rychlostí, s vysokou stabilitou a bez výpadků. 
Občané tak získají přístup nejen k rychlému internetu, ale i k dalším službám 
jako HD televize, chytrá domácnost, kamerové systémy, či telefonní linky 
VOIP. 

• Kaple Panny Marie – dokončena výměna střechy za modřínový šindel, 
oplechování věžičky, pozlacení kříže na vrcholu věžičky. Nyní bude probíhat 
obnova schodových stupňů, obnova a restaurování kříže s korpusem Krista.  

 



• V červenci bylo vydáno stavební povolení na cyklostezku Polná-Dobronín-
Střítež. Zároveň žádáme o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury. 

 

• Na návsi proběhla oprava jednotné kanalizace, která byla prorostlá kořeny z 
okolních stromů.  
 

• Byla nainstalována elektronická úřední deska na fasádu OÚ u chodníku. Toto 
elektronické zařízení vám poskytne k nahlédnutí všechny důležité dokumenty 
a je přístupné 24 hodin, 7 dní v týdnu. Cílem je vám co nejjednodušším 
způsobem zpřístupnit aktuální informace a dokumenty týkající se činnosti 
úřadu.  
 

• Cyklostezka R08 Pávov – Střítež slavnostní otevření 19.června Nová 
cyklostezka má asfaltový povrch, délku téměř 1,3 km a šířku 2,5 metru. 
Cyklisté se na ni napojí u nájezdové lávky na Pávovský most, odkud vede 
podél železniční trati Jihlava – Havlíčkův Brod. Stezka dále podchází dálniční 
most a navazuje na stávající lesní a polní cestu, která dovede cyklisty až do 
Stříteže. 

 



 

• Bylo dokončeno celkové zadláždění obecních prostor za hasičskou zbrojnicí, 
které bude sloužit pro obecní techniku a materiál pro údržbu obce. 

 

• Byly dokončené lesní linky v lese u posádky.  

• Probíhají práce na úpravě zeleně kolem Zámeckého rybníka, Obecního 
rybníka, pod kostelem, v lese u posádky.  

 

• Byla nainstalována elektronická úřední deska na fasádu OÚ u chodníku. Toto 
elektronické zařízení vám poskytne k nahlédnutí všechny důležité dokumenty 
a je přístupné 24 hodin, 7 dní v týdnu. Cílem je vám co nejjednodušším 
způsobem zpřístupnit aktuální informace a dokumenty týkající se činnosti 
úřadu.  



Změna vývozu komunálního odpadu 

Na žádost společnosti Služby města Jihlavy dochází ke změně dne svozu 
komunálního odpadu. Od pondělí 4.8.2025 se budou popelnice vyvážet vždy 
v pondělí na místo dosavadního úterý. 

 
 



Jarní zahradnická miniburza  

Slunečné jarní 

dopoledne u hasičské 

zbrojnice se neslo 

v duchu zeleně, sdílení a 

sousedské pohody. 

Konala se zde první jarní 

zahradnická miniburza, 

která nabídla skvělou 

příležitost k výměně 

rostlin mezi místními 

zahrádkáři a milovníky 

přírody. 

Zájemci mohli přinést 

přebytečné nebo 

rozrostlé trvalky, bylinky, 

keře a atd., které už 

v jejich zahradách neměly místo, a na oplátku si odnést něco nového, co jim 

v jejich zeleném království dosud chybělo. Výměna rostlin probíhala bez 

peněz – pouze za úsměv, 

radu nebo jinou rostlinku. 

Atmosféra byla příjemná, 

plná rad a doporučení 

ohledně pěstování a péče o 

rostliny. Zkušenější 

pěstitelé ochotně sdíleli 

své know-how s těmi, kteří 

se do zahradničení teprve 

pouští. 

Velké poděkování patří 

organizátorům akce, kteří 

s nadšením připravili tuto 

akci. 



Pálení čarodějnic na louce u vodárny 

Letos se tradiční 

pálení čarodějnic 

vrátilo na louku u 

vodárny, kde se sešli 

obyvatelé Stříteže i 

návštěvníci 

z okolních obcí. 

V loňském roce 

musela být akce 

kvůli silnému větru 

a zákazu rozdělávání 

ohňů přesunuta 

k hasičské zbrojnici 

Letos nám počasí přálo a nic nebránilo tomu, abychom si tuto oblíbenou 

událost opět užili pod širým nebem. . Hranice z loňského roku byla dobře 

proschlá a pěkně hořela, takže o efektivní plameny nebyla nouze. Někteří 

občané dorazili v tematických maskách čarodějnic, což přispělo k veselé a 

přátelské atmosféře. Společně jsme poseděli u ohně a užili si příjemný večer. 

Děkujeme všem, kdo přišli, i těm, kdo pomohli s organizací a občerstvením. 

Těšíme se opět za rok! 



Mateřská škola Střítež 

příspěvková organizace 

 

PŘESPÁVÁNÍ VE ŠKOLCE 
 

Nechte se provést naším společným dnem a nocí v mateřské škole.  

Na přání dětí se v měsíci červnu uskutečnilo přespávání ve školce, kterého se 

mohly zúčastnit všechny děti, které vydrží noční odloučení od rodičů – 

přespávalo 9 dětí. 

Všichni jsme se sešli ve čtvrtek ráno a trávili společné chvíle až do pátečního 

odpoledne.  

Ve čtvrtek odpoledne jsme se vydali na louku, kde se uskutečnil velký piknik. 

Rodiče a paní učitelky přichystali občerstvení, na kterém si děti moc 

pochutnaly.  

 

    
 

Po zdolání piknikového občerstvení jsme si s kytarou zazpívali spoustu 

lidových písniček. Poslední aktivitou bylo hraní her na přání dětí.  

V 17 hodin byl zahájen přesun zpět do mateřské školy, kde si děti začaly 

chystat večeři ve formě přípravy hamburgeru. Měly na výběr omáčku, sýry a 

spoustu zeleniny. Každý si zvládl samostatně svou večeři přichystat a pořádně 

vychutnat. Nemohla také chybět skvělá domácí limonáda z máty a limetky.  

Když všechny děti dovečeřely, začalo kolečko koupání, čištění zoubků a 

chystání se do postele. Po krátké pohádce už se děti pomalu začaly ukládat ke 

spánku. Některé děti usnuly hned, jiným to trvalo o něco déle. Nakonec se 



nám podařilo všechny smutky překonat a děti spokojeně usnuly, po zvládnutí 

večerní hygieny jsme se k dětem také přidaly a s myšlenkou zdárně 

zvládnutého dne jsme šly spát. Před usnutím byla pronesena věta: „Ještě 

zvládneme pátek třináctého a bude to dobré.“ Jenže do pátku třináctého 

zbývalo asi půl hodiny. A poté to přišlo. Vzbudilo nás ťukání na okna školky. 

Poté už bylo vidět blikající majáky a po příchodu ven přišlo zděšení.  

V tuto chvíli se čekalo na rozhodnutí hasičů, zda dojde k naší evakuaci či 

budeme moci zůstat ve školce. Naštěstí k evakuaci nemuselo dojít, což bylo 

dobře, jelikož všechny děti celou situaci zaspaly. Tímto bych chtěla poděkovat 

zaměstnancům školy za plnou spolupráci s hasiči a policií. Nad ránem jsme se 

teprve přidaly k dětem a šly alespoň chvíli spát. V pátek ráno jsme si společně 

připravili palačinky. Během dopoledne se děti koukaly na práci policejního 

pejska a policie. Byl to velice náročný den, ale společně jsme to zvládli. Už teď 

se těšíme na další přespávání, které už snad proběhne bez „noční bojovky“.  

 

Krásné prázdniny přeje 

       Veronika Hrbáčová, ředitelka Mateřské školy. 

 



Náročný červen pro JSDH Střítež 
  
Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Střítež má za sebou náročné dny 
plné ostrých výjezdů. V pátek 13. června 2025 byli naši hasiči přivoláni 
k požáru střechy rodinného domu u mateřské školky. K události došlo o půl 
jedné v noci a na místě zasahovaly také jednotky HZS z Jihlavy a Polné i 
dobrovolní hasiči ze Štoků. Díky rychlému zásahu všech jednotek se podařilo 
zabránit větším škodám a požár lokalizovat. 

 

Velkým přínosem pro zásah byla i nová cisternová automobilová stříkačka 
Tatra 815, kterou obec zakoupila pro JSDH v květnu letošního roku. Vozidlo 
výrazně zlepšuje akceschopnost naší jednotky a hned se osvědčilo i při dalším 
výjezdu.  
 
Už v neděli 15. června vyjížděla jednotka SDH opět – tentokrát k požáru 
osobního automobilu u fotbalového hřiště.  
Velké poděkování patří všem členům jednotky za jejich ochotu, odvahu a 
nasazení, se kterým chrání naši obec a její obyvatele. 

 

Pavel Hably - velitel JSDH 



Mezigenerační fotbalový turnaj 
 
Letošní ročník Mezigeneračního turnaje ve fotbale se konal 21. června na 
místním hřišti ve Stříteži. Sportovního klání se zúčastnilo sedm týmů, které 
sestávaly z hráčů napříč generacemi – od nejmladších až po ty nejzkušenější. 
 
Počasí přálo a celý den se nesl v duchu fair play, radosti ze hry a přátelského 
soupeření. Na hřišti nebyla nouze o krásné góly, povedené přihrávky i 
napínavé momenty.  
 
Nešlo však jen o vítězství - hlavním cílem bylo společné setkání, radost 
z pohybu a posílení mezigeneračních vztahů v naší obci. Děti si zahrály po 
boku svých rodičů, starších sourozenců nebo kamarádů, což dalo turnaji 
jedinečný ráz.  
 
Poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci, i těm, kdo přišli fandit a 
vytvořili skvělou atmosféru. Nechybělo ani občerstvení a sladká odměna pro 
nejmladší účastníky.  
 
Díky všem za skvělý den – těšíme se opět za rok!!! 
 

 



Nově zakoupené knihy v místní knihovně 
 
Knihovna sídlí v přízemí obecního úřadu.  
Pro veřejnost je otevřena každé úterý od 17.00 - 18.30 hodin. 
Registrace a výpůjčka knih je 
zdarma.  
 

Pro děti a mládež:  

Rowlingová J. K. – Harry Potter 

Kámen 

Mudrců 

Opatřil Jan – Rak Čilirak a americká 

kreveta 

 

 

Pro dospělé: 

Boček Evžen – Aristokratka ve varu 

Baker J.D. – Čtvrtá opice 

Baker J.D. – Pátá oběť 

Baker J.D. – Šesté dítě 

Reganová Lisa – Krvavá spása 

Reganová Lisa – Smrtící nádech 

Sapkowski Andrzej – Zaklínač Bouřková sezona 

Sirotek Michal – Znamení padlých 

Sirotek Michal – Zresetuj mě 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Události předchozího období 
 
26.04.2025    Jarní zahradnická miniburza 
30.04.2025    Pálení čarodějnic 
03.05.2025    Pouťové posezení s kytarou 
24.05.2025    Koncert v kostele sv. Floriána 
21.06.2025    Mezigenerační turnaj ve fotbale 
18.07.2025    Letní kino – Bridget Jonesová: Láskou šílená 

 
Plánované kulturní akce:  
16.08.2025        Letní kino – Já, padouch 4 
24.08.2025        Dětský den – přesunutý z června 
30.08.2025        Autobusový zájezd spolku zahrádkářů do Lysice 
01.11.2025 Lampionový průvod 
14.11.2025 Divadelní spolek Tyl Dačice – Královny 
30.11.2025 Rozsvícení vánočního stromu 
14.12.2025 Divadlo pro děti  
30.12.2025 Silvestr 

 
 
 
 
 



Kontakty na obecní úřad 
− mobil 602 181 010 – Obecní úřad + starostka 

− e-mail: ourad@stritez-ji.cz – starostka obce 

− e-mail: ucetni@stritez-ji.cz – účetní obce 

− webové stránky: www.stritez-ji.cz 

 

Úřední hodiny na obecním úřadě: 
Úterý  17.00 – 19.00 hodin  starostka, místostarosta 

Středa 9.00 – 11.00 hodin starostka 

Čtvrtek 17.00 – 19.00 hodin  starostka, místostarosta 

Účetní paní Jana Honzová – úřední hodiny dle aktuálního rozpisu (vyvěšen 

na informačních tabulích a na webových stránkách obce)  

 

 

 

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
18.září od 16:00 do 17:00 hod. 

před hasičskou zbrojnicí 

 

 
    Do této nádoby PATŘÍ: 

Použité oleje a tuky z domácností, např. fritovací oleje, ztužené jedlé 
tuky 
Do této nádoby NEPATŘÍ: 
Technické oleje (převodové, motorové), maziva a kapaliny 
 
 
 

 

Předejdete tak vylití oleje do nádoby a jeho znehodnocení. 

JEDLÝ OLEJ A TUK 

Oleje a tuky vhazujte do nádoby 

v uzavřených PET lahvích!!! 

mailto:ourad
mailto:ucetni@stritez-ji.cz
http://www.stritez-ji.cz/


 



 

Zápisky z kroniky Střítež – díl sedmý 

Přezdívky – Jak ve Stříteži, tak i v Červeném Kříži a Antonínově Dole zůstaly na 
jednotlivých popisných číslech jisté přezdívky. Rovněž používání jednotlivých 
domů bylo zcela odlišné od doby nynější.  
Tak např. čís.pop. 28, majetek Josefa a Marie Kreuzových má přezdívku „U 
Langpaulů“, byl to do roku 1882 zájezdní hostinec. „U Ürushausů“ majetek 
Moravcových a Černé. Číslo 60 – majetek Františka Rüha a fy Schindler a spol 
byla brusírna skla poháněná žentourem. „U Štumrů“ majetek vdovy Venalové, 
čís. 74, byl kovárnou, potom kamnářství a pekařství, konečně kolařství. „U 
Beránků“ čísl.79, majitel Rudolf a Marie Ritkových byla dříve brusírna a 
obchod sklem. Pozemek, na němž stojí  česká škola, patřil k tomuto domku, a 
byl majitelem Josefem Bognerem prodán roku 1907 Národní jednotě 
pošumavské v Praze. „Hancendörfer“ číslo 69 – Jan Šíma, „Maňrer“číslo 80, 
Jan Hözel – dříve kovárna, „U Šoustrů“ číslo 82 – František Souček, „U Lorců“ 
číslo 92, dříve pekařství, později až do roku 1912 hostinec – Antonín Wondrák.  
 
Česká škola v 
Červeném Kříži – 
V roce 1908 byla 
vystavěna budova 
české školy 
v Červeném Kříži, 
kterážto škola 
byla až do roku 
1919 školou 
matiční, od roku 
1919 do roku 
1921 školou 
zemskou, od 
1.1.1921 státní 
školou. Rok na to vystavěl pekař Josef Fejt nynější dům číslo 77, ve kterém je 
nyní Frant. Znojemský, 1912 vystavěl Jan Wondrák nový hostinec. Budova 
české školy nesměla se ani v plánu jako škola objeviti. Plány byly konstruovány 
pro obytný dům. Obecní zastupitelstvo - tehdy úplně německé – usneslo se ve 
své schůzi 6.května 1908 dáti povolení ke stavbě domu s podmínkou, že prý 
budovy nesmí býti použito pro účely školní. Nedalo povolení k obývání.  


